确保种质资源安全 实现科学有效利用

双江以古茶树资源保护为突破口推进生物多样性保护

本报讯 (通讯员 苏义巫) 双 江拉祜族佤族布朗族傣族自治县以 古茶树资源保护为突破口推进生物 多样性保护,确保双江特有、极度濒 危的古茶树种质资源安全,同时实现 茶资源科学有效利用,促进群众增

全面核实《临沧市重点保护野生植物名录》《临沧市重点保护野生动物名录》内记录的国家 II 级以上保护植物 16种。其中,国家 II 级保护植物 5种,国家 II 级保护植物 11种;国家 II 级保护动物有 11种、列为国家 II 级保护动物有 23种。全县百年以上古茶树(园)面积为 12.4 万亩,其中,野生古茶树面积 10.2 万亩,人工栽培古茶树面积 2.2 万亩(39.8 万株)。挂牌保护勐库野生古茶树单株100株、冰岛人工栽培古茶树单株

100株、人工栽培型古茶园160个,全面掌握生物多样性保护的对象和范

根据《中华人民共和国野生动植 物保护条例》《云南省生物多样性保 护条例》《云南省珍贵树种保护条例》 等法律法规,市、县先后出台《临沧市 古茶树保护条例》《双江自治县古茶 树保护管理条例》,从法律上、制度上 加大古茶资源保护的力度。县林草 局制定相应管护制度,严禁毁林种茶 或采摘、砍伐、移植野生古茶树、严禁 非法狩猎等破坏自然资源违法行 为。对人工栽培古茶树进行原产地 认证、建立可追溯体系等措施,实现 了茶叶种植、生产、加工各个环节科 学化、规范化管理。在提高林农收入 的同时,保护了野生动植物生物多样 性,彰显生物多样性保护和区域经济

融合发展成效。

大力宣传野生动物保护法律法规。2020年,签订禁止野生动物交易承诺书21份,粘贴《禁止野生动物交易的公告》1200份,粘贴《加强野生动物管控通知书》1100份。积极申报《双江自治县古茶树种质资源库保护项目》《双江自治县2020年古茶树群落森林资源保护基础设在,开展野生古茶树种商资源调查收集和培育,制定标识牌,建设防火通道、综合办公用房和游客中心等基础设施,进一步加强生物多样性保护。

通过建立监测站、划定保护区等措施,加强对辖区内野生动植物资源监测。严厉打击各类破坏野生

动植物资源的违法犯罪行为,全县 开展野生动物人工驯养场所及花鸟 市场联合检查60余次,查处野生动 物案件数30余起。加强各类自然保 护地保护管理,强化重要自然生态 系统、自然遗迹、自然景观和濒危物 种种群保护,构建重要原生生态系 统整体保护网络,实现"人与自然和 谐共生"。

通过古茶树资源保护和利用,促进茶农增收,带动茶叶经济发展。2020年,全县茶叶总产量16241吨,产值115044.8万元,茶农茶叶人均收入6858元,占人均可支配收入的57.5%,巩固了5635户10755人建档立卡脱贫户脱贫成果。同时,形成了古茶山、大浪坝、冰岛茶古镇、勐库十八寨等独特旅游品牌和旅游文化,进一步提升双江知名度和影响力。

临沧工业园区财政分局加强暂付款管理

本报讯 (通讯员 廖春评) 临沧工业园区财政分局按照"严格控制增量,逐步消化存量"的原则,大力 开展暂付款清还工作,统筹盘活财政 存量资金,加快消化历史陈欠和挂 账,切实做到应还尽还,持续增强财 政运行稳定性。

对暂付款项进行全面分析和梳理,及时理清每笔款项形成原因、借出时间、审批程序和现状,清理总会计账"暂付款"科目明细,避免因账务未及时处理增加挂账。根据暂付款的性质、偿还对象及难易程度进行评估分类,对不同性质、不同特点的暂付款实行"分类清理、区别对待",以此确定清收方式。

成立对外借款专项清理工作领导小组,确定清收计划,3年内消化或清收全部借款,并将暂付款清

还工作列入园区对部门年度目标考核,倒逼责任,限期归还。对暂无偿还能力的企业,要求其制体的实可行的偿还方案,承诺具体的偿还时限,限期予以收回。定期证的偿暂付款清收工作,对未按时间较长、证明还是人催缴通知转长、加强的时候、呆账,报请管委会根据财政财力分批分年度在初预算中预留资金予以消化。

严控新增财政对外借款,通过强化预算执行约束、严格财政借款条件、完善借款审批程序、加强会计制度管理等措施切实加强管理,严格控制暂付款新增规模,加大对暂付款的跟踪分析、风险预警和监督管理工作,确保不因暂付款规模过大影响财政预算稳定。



市人民检察院邀请"全国最美志愿者"李邦红作心得分享 弘 扬 志 愿 服 务 精 神 凝 聚 文 明 向 上 力 量

本报讯 (融媒体记者 田晨星) 3月31日,在中央宣传部、中央文明办召开的推进学雷锋志愿服务工作会议上,临翔区妇女儿童维权关爱中心法律维权志愿服务队志愿者、临翔区妇联副主席、临翔区检察院检

委会专职委员李邦红被表彰为2020 年度学雷锋志愿服务"全国最美志愿者"。4月2日,市人民检察院召开座 谈会,邀请李邦红作志愿服务工作心 得分享。

座谈会上,李邦红分享了获得"全

国最美志愿者"的心情与感受。她认为,志愿者活动需要全社会的参与,国家给予的这份荣誉不仅是对个人的褒奖,更是对临沧志愿者工作和在志愿服务路上默默奉献的所有志愿者的最大肯定。李邦红表示,在接下来的工

作中将再接再厉,为全市志愿服务和 未成年人检察工作作出努力。

市人民检察院检察长赵斌在座 谈会上表示,全市检察机关要以检察 队伍教育整顿为契机,营造向先进学 习、向榜样看齐的浓厚氛围。



中行研究院报告预计上半年 银行业净利润增速在5%左右

新华社北京4月4日电 (记者 姚均芳) 中国银行研究院日前发布 的《2021年二季度经济金融展望报 告》预计,今年上半年中国银行业净 利润增速将有望维持在5%左右。

报告指出,2020年我国商业银行净利润较2019年下降,主要是由于净息差收窄对利息收入的负面影响以及大幅计提拨备对利润的侵蚀。

报告预计,2021年上半年中国银行业净利润改善迹象将更加显现。

这一判断主要是基于以下因素: 2021年一季度,贷款市场报价利率(LPR)报价仍保持前位,为银行净息差企稳提供一定支撑作用;2020年不良出清为银行业优化业务结构、合理摆布资产结构提供空间;此外,2020年三、四季度以来,针对不良的拨备计提力度大幅降低,预计2021年上半年拨备对银行盈利的拖累效应将逐步消除。

报告认为,宏观经济的回暖改善为银行资产业务发展带来增长潜力,预计2021年上半年,商业银行资产负债增速维持在9%至10%左右。

我国拟细化系统重要性银行 监管要求防范"大而不能倒"风险

新华社北京4月4日电 (记者 吴雨) 为完善我国系统重要性金融 机构监管框架,加强宏观审慎管理, 中国人民银行、银保监会日前公布 了《系统重要性银行附加监管规定 (试行)(征求意见稿)》,通过明确相 关要求,鼓励银行降低系统性风险, 提高自救能力,防范"大而不能倒" 风险。

去年12月,人民银行、银保监会 联合发布了《系统重要性银行评估 办法》。为平稳启动系统重要性银 行名单评估与后续监管工作,两部 门拟出台附加监管规定,建立附加 资本、附加杠杆率、流动性、大额风 险暴露等附加监管指标体系,明确 审慎监管要求等,并向社会公开征 求意见。

值得一提的是,征求意见稿还明确了系统重要性银行的恢复与处置计划要求。恢复与处置计划又被称为金融机构的"生前遗嘱",是系统重要性银行附加监管的一项重要工具。

人民银行相关人士介绍,在制定 计划时,系统重要性银行要全面梳 理重要实体、关键业务和自救资源, 增加总损失吸收能力的要求,保障 机构拥有充足的自救资源。





"七尊者"开采

凤庆县小湾镇锦绣村甲山自然村古茶树"七尊者"正式开采,"七尊者"因茶叶品质上乘,有关部门分别以北斗七星瑶光、开阳、玉衡、天权、天机、天璇、天枢来命名。本次率先开采的是瑶光、玉衡、天权和天玑4棵古茶树。此次瑶光采得鲜叶13.5千克、玉衡14.5千克、天权3千克、天玑9千克。图为村民在采摘茶叶。

。 杨雪 张艺璇 摄

新版农药残留限量标准发布 全面覆盖我国主要植物源性农产品

新华社北京电 (记者 于文静) 农业农村部会同国家卫生健康委、市场监管总局日前发布新版《食品安全国家标准食品品中农药最大残留限量》。标准规定了564种农药在376种(类)食品中10092项最大残留限量,全面覆盖我国批准使用的农药品种和主

这是记者2日从农业农村部 了解到的消息。

要植物源性农产品。

农业农村部有关负责人表示,新版标准涵盖农药品种和限量数量大幅增加。与2019版相比,新版标准中农药品种增加81个,增幅为16.7%;农药残留限量增加2985项,增幅为42%。农药品种和限量数量达到国际食品法

典委员会(CAC)相关标准的约2

据了解,新版标准设定了29种禁用农药792项限量值、20种限用农药345项限量值;针对社会关注度高的蔬菜、水果等鲜食农产品,制修订了5766项残留限量,占目前限量总数的57.1%;为加强进口农产品监管,制定了87种未在我国登记使用农药的1742项残留限量。

这位负责人介绍说,标准制定更加科学严谨并与国际接轨。新版标准是基于我国农药登记残留试验、市场监测、居民膳食消费、农药毒理学等数据制定,遵照CAC通行做法开展风险评估,广泛征求了专家、社会公众、相关部

门和机构等的意见,并接受了世界貿易组织成员的评议。采用的风险评估原则、方法、数据等要求与CAC和发达国家接轨。

据了解,本次三部门还同步发布了《食品安全国家标准植物源性食品中331种农药及其代谢物残留量的测定液相色谱—质谱联用法》等4项农药残留检测方法标准,有效解决了部分农药残留标准"有限量、无方法"问题。

新版标准将于2021年9月3 日起正式实施。



临翔区城乡居民养老保险发放实现"社银端口"推送

本报讯 (通讯员 周仓荣) 近日,临翔区城乡居民养老保险首笔养老安放成功,实现"社银端口"推送,标志着临翔区城乡居民养老保险待遇发放告别"手工报盘"的传统模式,迈向"社银端口"推送新模式。

"社银端口"推送,是指相关数据由业务系统自动生成后,通过"社银端口"直接传送至各代发银行的支付系统,实现社保业务经办系统与代发银行系统的无缝对接,做到待遇发放数据"离库不离线,中途不落地",减少了导出数据的中间环节,消除人为篡改数据的可能,缩短发放时限,起到防范和化解社会保

险经办工作风险的作用,确保信息 数据传输和基金安全,有效维护参 保人员合法权益。

为切实做好城乡居民养老保险 待遇发放"社银端口"推送工作,该 区精心组织、超前谋划,主动与财政 部门、发放银行沟通协调,建立社 保、财政、银行三方协调机制,与合 作银行共同商定"社银端口"推送发 放工作方案,畅通"社银端口"推送 发放流程。

目前,全区城乡居民养老保险 待遇发放"社银端口"推送工作已全 面完成,共发放 36304 人,资金 433.23万元。

"掌上办""指尖办" 云县强化"一部手机办事通"推广应用

本报讯(通讯员 • 四月 近 年来, 云县紧紧围绕"高效办好常规事、完整办成一件事、可以办理更多事"的目标, 打造"办事不求人、审批不见面、最多跑一次"的政务服务环境, 立足实际, 抓实"一部手机办事通"推广应用工作。

通过强化应用培训、广泛宣传和实际指导、部门联合推广等措施,全面推广应用"一部手机办事

通",让更多的企业和群众办事"掌上办""指尖办"。目前,全县党政机关、群团组织、事业单位、国有企业干部职工、高中学生实名认证率达100%,城乡居民累计注册量和累计办件量都排在全市前3名。全县共注册认证49792人,共办理各类事项409022件,总活跃用户79580人,好评率100%,无差评办件

彭家窝河小流域治理项目开工

本报讯 (通讯员 赵继华) 日前, 凤庆县洛党镇彭家窝河小流域 治理项目开工建设。

彭家窝河小流域治理为省2021 年国家水土保持重点工程之一,项 目采取以奖代补模式建设,概算总 投资1073.38万元,主要涉及洛党镇 白云村、荣上村、礼乐村、岳舞村和 鹿鸣村等5个村,综合治理水土流失面积为21.78平方千米,综合治理程度99.69%。项目建成后,将有效改善当地小流域水环境,使流域内林草覆盖率从现在的52.6%提高到58.2%,森林覆盖率从现在的43.7%提高到52.6%,生态环境得到明显改善,预计每年新增产值1038.77万元。

革除饮食陋习倡议书

大市民朋友:

健康生活从口入,许多疾病都是从不文明、不健康的饮食方式中来的,为了您与家人朋友的健康,革除不文明、不健康的饮食习惯,倡导健康文明的饮食方式已迫不及待!临沧市健康文明生活方式全参与行动指挥部向全市群众发出如下倡议:

一、加强学习,了解野生动物保护法及野生动物疫源疫病相关知识,充分认识保护野生动物和防控野生动物疾病的重要性和紧迫性,树立正确的保护野生动物观念。

二、倡议大家摒弃"野味滋补"的伪健康观念,不以食用野生动物为乐,不以用野生动物招待来客为荣,不参与并自觉抵制乱捕滥猎野生动物的行为,共同保护野生动物的生存环境。

三、自觉遵守野生动物保护法 律法规,积极劝说、阻止、举报各类 非法猎捕、滥杀、食用、出售、贩卖、 收购野生动物及其制品的违法行 为,主动参与社会监督。

四、关爱野生动物,发现不明 原因受伤、病危、死亡的野生动物 及时向林业部门报告,发现有非法 经营、食用野生动物的及时向林业 部门和公安部门举报。

五、健康饮食,不吃生肉、没熟透的肉食,生肉食品应彻底加热后再食用,菜刀、菜板和餐饮用具要生熟分开。少吃腌肉腌菜等腌制食品,增强识别有毒野生菌的相关

俗话说"病从口入",守护健康、人人有责。让我们行动起来, 共同保护野生动物,革除不良饮食 习惯,树立健康文明饮食新风尚,

携手共建美丽新临沧! 临沧市健康文明生活方式全 参与行动指挥部

T列指挥部 2021年1月6日